
1 

 

Z á p i s n i c a 

z III. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice - Západ,  

konaného dňa 21.05.2019 v zasadacej miestnosti na 2. poschodí  

MÚ MČ Košice – Západ, Trieda SNP č. 39, Košice, so začiatkom o 13.00 hod 

 

 

Bod 1. Otvorenie 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Vážení poslanci, vážení hostia, dámy a páni, otváram III. zasadnutie 

Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice - Západ, ktoré bolo zvolané v súlade s § 15 ods. 

2 písm. a) zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov a podľa § 4 

ods. 2 Rokovacieho poriadku miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice – Západ. Dovoľte, 

aby som medzi nami privítal pracovníkov miestneho úradu. Z celkového počtu 13 poslancov je 

prítomných 11. Zo zasadnutia sa vopred písomne ospravedlnili pán poslanec Hrubý a pán 

poslanec Weiszer. Konštatujem, že zasadnutie je schopné prijímať uznesenia. Na začiatku 

nášho rokovania si Vám dovoľujem pripomenúť, že nás čaká pracovná časť zasadnutia 

a slávnostná časť zasadnutia, ktorá začína o 15.00 hod. Verím, že naše rokovanie bude 

konštruktívne a že najneskôr o 14.30 hod budem môcť vyhlásiť prestávku, počas ktorej sa 

presunieme do Átrium klubu. Ďakujem za pochopenie. 

 

Bod 2. Schválenie návrhovej komisie 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Vážení poslanci, návrh programu zasadnutia a jeho zmeny sú 

schvaľované uznesením miestneho zastupiteľstva. Pristúpime k bodu č. 2, ktorým je  

Schválenie návrhovej komisie. Za členov návrhovej komisie navrhujem týchto pánov 

poslancov a to konkrétne pána poslanca Libu, pána poslanca Karaffu a pána poslanca 

Pavelčáka. Dávam hlasovať, kto je za takéto zloženie návrhovej komisie? 

 

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0       Zdržali sa: 0.  

 

Konštatujem, že návrhová komisia bude pracovať v zložení: páni poslanci: Peter Liba, Dominik 

Karaffa a Slavomír  Pavelčák. Prosím, aby jej členovia zaujali vyhradené miesta. Do Vašej 

pozornosti dávam ustanovenie rokovacieho poriadku, podľa ktorého sa návrhy na uznesenie 

predkladajú návrhovej komisii písomne a musia byť formulované výstižne a jasne, aby 

nepripúšťali rôzny výklad. Vítam medzi nami aj pána poslanca Weiszera, ktorého sme síce 

ospravedlnili, ale predsa prišiel.  

 

Bod 3. Schválenie programu rokovania miestneho zastupiteľstva 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom 3, ktorým je schválenie programu rokovania 

miestneho zastupiteľstva. Návrh programu dnešného rokovania je uvedený v pozvánke, bol 

zverejnený na úradnej tabuli a na webovom sídle mestskej časti. Na schválenie návrhu 

programu je potrebná nadpolovičná väčšina prítomných poslancov. Prosím návrhovú komisiu, 

aby prečítala návrh uznesenia.  

 

p. Liba: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 12 

ods. 5 zákona  č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov schvaľuje 

zverejnený program III. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ. 
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p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Páni poslanci, prosím, hlasujte.   

 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0 Zdržali sa: 0.  

 

Konštatujem, že uznesenie bolo schválené a teda navrhnutý a zverejnený program bol prijatý. 

Chce niekto z prítomných poslancov presunúť body v programe? Ak nie, tak pokračujeme 

ďalej. Áno, pardon. Nech sa páči, pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo, pán starosta. Minulý týždeň zasadala komisia verejného 

poriadku, na ktorej sme si prebrali obsah rokovania dnešného zastupiteľstva a komisia po 

niekoľko hodinovej diskusii, kde sme prebehli viacero zmien, sa  zhodla  na tom, že by bolo 

dobré dopracovať návrh rokovacieho poriadku miestneho zastupiteľstva aj o rokovací poriadok 

miestnej rady a z toho dôvodu si dovoľujem predložiť návrh na vypustenie bodu č. 7 s názvom 

Rokovací poriadok Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ zo zverejneného 

programu III. zasadnutia miestneho zastupiteľstva. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, pán poslanec. Ja som sa síce najprv pýtal 

na presunutie bodu v programe, ale bol by som sa aj pýtal či má niekto z poslancov návrh na 

vypustenie bodov, takže keďže ste predniesli tento návrh ústne, prosím, dajte ho aj písomne 

a pripomínam, že na schválenie vypustenia bodu v program rokovania je v zmysle zákona 

o obecnom zriadení potrebná nadpolovičná väčšina všetkých poslancov, teda 7 poslancov. 

Keďže návrh bol predložený, dávam o tomto návrhu hlasovať. Takže páni poslanci, prosím, 

ešte ho prečítajte a tak hlasujte. 

 

p. Karaffa: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 

12 ods. 5 a 7 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov 

schvaľuje vypustenie bodu č. 7 s názvom: Rokovací poriadok Miestneho zastupiteľstva 

mestskej časti Košice - Západ  zo zverejneného programu III. zasadnutia miestneho 

zastupiteľstva.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, prosím, hlasujte. 

 

Hlasovanie: Za: 11 Proti: 0 Zdržali sa: 1.  

 

Konštatujem, že uznesenie bolo schválené a teda navrhnuté vypustenie bodu programu bolo 

prijaté. 

 

Bod 4. Určenie overovateľov zápisnice a zapisovateľky 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 4, ktorým je Určenie overovateľov zápisnice 

a zapisovateľky. Za overovateľov zápisnice a uznesení určujem pána poslanca Hubu a pána 

poslanca Jutku. Za zapisovateľku určujem pani Dr. Kovalčinovú. 

 

Bod 5. Určenie názvu nových ulíc v Mestskej časti Košice – Západ 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 5, ktorým je Určenie názvu nových ulíc 

v Mestskej časti Košice – Západ. O materiáloch, ktoré sú predložené miestnemu zastupiteľstvu, 

rokovala Miestna rada 30.4.2019, Komisia kultúry, mládeže a športu – 15.5., Finančná komisia, 

Legislatívno-právna a sociálna komisia a Komisia výstavby, životného prostredia, verejného 

poriadku a komunálneho rozvoja - 16.5.2019. Materiálom Určenie názvu nových ulíc 
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v Mestskej časti Košice – Západ sa zaoberali: Miestna rada, Legislatívno-právna komisia a 

Komisia výstavby odporúčajú miestnemu zastupiteľstvu predložený materiál schváliť. Prosím 

Mgr. Kovácsa, aby uviedol materiál. 

p. Kovács: Ďakujem za slovo, pán starosta. Dovolím si prejsť k dôvodovej správe materiálu. 

Tak ako je uvedené, spoločnosť MM v zastúpení spoločnosti ENTO pokračuje vo výstavbe 

obytného súboru Nová Terasa, v lokalite Nová Terasa, kde budú vybudované 3 bytové domy. 

Súčasťou stavby je aj dopravná a technická infraštruktúra a je dôvodný predpoklad, že 

výstavba bude ukončená ešte v roku 2019. Na základe týchto skutočností spoločnosť 

požiadala mestskú časť o návrh určenia názvu priľahlej ulice. Ďalším administratívnym 

postupom mestská časť požiadala ÚHA v zmysle platnej legislatívy o súčinnosť a následne 

sme dostali návrh od ÚHA vo veci ulíc a takisto aj grafické zobrazenie spomínaných ulíc. 

Jedná sa o obslužnú komunikáciu, ktorú môžete vidieť v materiáli, ktorá je napojením na 

Fatranskú ulicu a ulicu, ktorá bude súbežná s Ondavskou ulicou. Návrhy vo veci názvu ulice 

boli na základe toho, že v lokalite Nová Terasa boli už názvy predošlých ulíc vyberané na 

základe geomorfologického členenia územia SR vo Fatransko-Tatranskej oblasti, teda ich 

jednotlivé názvy sú pohoria alebo vrchy v danej oblasti. Na základe týchto skutočností 

miestna rada a následne aj komisia schválila spomenuté názvy ulíc. Názov ulice je Inovecká 

ulica a názov ulice obslužnej komunikácie je Bielohorská ulica.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Nech sa páči, 

hlási sa niekto do rozpravy? Ak sa nikto nehlási uzatváram rozpravu k tomuto bodu a prosím 

návrhovú komisiu o návrh uznesenia. 

 

p. Liba: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ v súlade s § 14 

ods. 2 zákona SNR č. 401/1990 Zb. o meste Košice a § 11 ods. 4 zákona č. 369/1990 Zb. o 

obecnom zriadení schvaľuje A: názov ulice v lokalite OS Nová Terasa v Mestskej časti Košice-

Západ „Inovecká“ B: názov ulice (obslužnej komunikácie) v lokalite OS Nová Terasa 

„Bielohorská“. 
 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, páni poslanci, prosím, hlasujte o tomto návrhu.. 

 

Hlasovanie: Za: 12 Proti: 0 Zdržali sa: 0.  

 

Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté.  

 

Bod 6. Zrušenie uznesenia MZ č. 52-23/06-2015 zo dňa 23. júna 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 6, ktorým je Zrušenie uznesenia MZ č. 52-

23/06-2015 zo dňa 23. júna 2015. Týmto materiálom sa zaberali: Miestna rada a Legislatívno-

právna komisia odporúčajú miestnemu zastupiteľstvu zrušiť citované uznesenie. Finančná 

komisia zobrala na vedomie informáciu o zrušení uznesenia a odporúča miestnemu zastupiteľstvu 

prerokovať a zobrať na vedomie. Prosím p. Oravcovú, aby uviedla materiál. Nech sa páči, máte 

slovo. 

  

p. Oravcová: Vážené vedenie mestskej časti, vážení poslanci. Mestská časť Košice-Západ 

predkladá na rokovanie miestneho zastupiteľstva návrh na zrušenie unesenia 52-23/06-2015 zo 

dňa 23. júna 2015. Schválením tohto návrhu by došlo k formálnej zmene kompetencie Zásad 

ochrany majetku Mestskej časti Košice-Západ. Hlavným dôvodom je skutočnosť, že uvedený 

interný predpis definuje procesy v súvislosti s ochranou majetku pred rozkrádaním, 

poškodzovaním a zneužívaním a je záväzný najmä pre zamestnancov mestskej časti. Jeho 
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obsah nezakladá možnosť trvalého alebo dočasného nakladania s majetkom mestskej časti. 

S dôvodovou správou a doplňujúcou informáciou k dôvodovej správe boli oboznámení všetci 

poslanci. Takisto som sa zúčastnila na niektorých zasadnutiach komisií. V prípade, ak páni 

poslanci majú ešte nejaké otázky k danému materiálu, som k dispozícii a rada ich zodpoviem. 

Ďakujem veľmi pekne. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Nech sa 

páči, hlási sa niekto do rozpravy? Dobre, vyzerá, že ste všetci dobre oboznámení s týmto 

materiálom. Teda uzatváram rozpravu a prosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia. 

 

p. Pavelčák: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ zrušuje 

uznesenie č. 52-23/06-2015 zo dňa 23. júna 2015, ktorým boli schválené Zásady ochrany 

majetku mestskej časti Košice-Západ. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Páni poslanci, prosím hlasujte. 

 

Hlasovanie: Za: 12 Proti: 0        Zdržali sa: 0. 

 

Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

Bod 7. Interpelácie poslancov 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalším bodom, ktorým mal byť rokovací poriadok, ale 

tento bol vypustený, čiže pokračujeme bodom nahradeným č. 7, ktorým sú Interpelácie 

poslancov. Nech sa páči Vaše interpelácie. Ak nie sú žiadne, pokračujme bodom č. 8. Či je tam 

jedna? Pardon. Nech sa páči pán poslanec Rychnavský. 

 

p. Rychnavský: Príjemné popoludnie prajem všetkým. Pán starosta, ja by som chcel 

interpelovať vo veci začatia rekonštrukčných prác na našich verejných priestranstvách. Čiže na 

chodníkoch a dá sa povedať parteroch a ostatných parkoviskách z toho titulu, že už aj 

v minulosti boli prijaté nejaké kroky, alebo sa začalo niečo opravovať. Napríklad chodník ku 

Medicínskemu centru od Ružínskej ulice, spolovice je opravený z druhej polovice, bývalý pán 

starosta povedal, že to bude robiť na jar, no a samozrejme bude treba naviazať na to, čo začal. 

Takže treba urobiť aj ten druhý chodník. Jazdí sa tam veselo, vo veľkom štýle a už sú tam aj 

rôzne potyčky medzi vodičmi, ktorí majú síce napísané, že je to poliklinika Terasa, lepšie 

povedané, majú len znak, že prevážajú akože postihnuté osoby, pritom išiel sám v tom aute, na 

veľkom mercedese a samozrejme kolízia s chodcami, ktorí tam navštevujú jednak zdravotnícke 

zariadenia na druhej strane, centrum je tam obchodné. Takže je tam veľký pohyb osôb, peších, 

máme tam cestu, dá sa povedať ako na Václaváku. Toto je mi veľmi proti srsti, nie len z toho 

dôvodu, že je to dehonestujúce. Ľudia idú na ošetrenie, aj s barlami a auto im trúbi za chrbtom. 

Samozrejme, keď nie sú vození, hej. Ale prídu tam a máme tam vždycky takú bariéru, že 

v podstate tam zbytočné voziť týchto vozičkárov.   

 

p. Vrchota, starosta MČ: Poprosím Vás pán poslanec konkrétnu otázku. 

 

p. Rychnavský: Takže, ešte raz, kedy začnú takéto rekonštrukčné práce.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Poprosím Vás podajte vašu interpeláciu aj písomne, vyčerpávajúco 

Vám odpovieme, zatiaľ ústne. Tieto rekonštrukcie sú plánované priebežne, rozpočet máme od 

februára schválený, pripravujú sa projektové dokumentácie, pripravujú sa aj v spolupráci 
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s mestom úseky, ktoré sú v najhoršom stave. Radi by sme to robili v synergii s mestom tak, aby 

boli opravené ucelenejšie časti chodníkov. Tak isto sa budeme zaoberať aj partermi avšak tam 

je potrebné ešte rokovať aj s prevádzkovateľmi alebo s podnikateľmi, ktorí tam majú 

v blízkosti týchto parterov prevádzky, aby sme to spoločne čo najrýchlejšie opravili a tak, aby 

tie opravy boli viditeľné a nebolo to všetko len na pleciach mestskej časti. Dobre. Ďakujem. Ak 

už nie sú ďalšie interpelácie prechádzame na bod č. 8.  

 

Bod 8. Dopyty poslancov 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Bod č. 8 Dopyty poslancov. Nech sa páči, hlási s niekto s dopytmi? 

Pán poslanec Jutka, nech sa páči. 

 

p. Jutka: Ďakujem veľmi pekne za slovo. Pán starosta, ja by som nadviazal na to, čo rozprával 

pán poslanec Karaffa na úvod. Vlastne stiahol rokovací poriadok, to je v poriadku. Nemám 

k tomu nejaké výhrady, len chcem, aby sme nemuseli nejaké doplňujúce alebo pozmeňujúce 

návrhy dávať. Ak by som chcel, mal som jeden doplňujúci návrh, ktorý by som Vám predložil 

písomne tak, aby sa zapracoval v prípade, ak je to v súlade s legislatívou do riadneho 

rokovacieho poriadku, tak ako by mal byť schválený. Teda rokovací poriadok zastupiteľstva, 

rady a komisií. Čiže ja si ho dovolím predložiť, keďže som mal takýto doplňujúci návrh 

a potom Vám ho dám písomne. V rokovacom poriadku, ktorý sme dnes neschvaľovali, ale v § 

21 ods. 6, kde som doplnil písmeno g), môžete si ho nalistovať páni poslanci, aby ste vedeli, ale 

myslím si, že aj z textu bude zrejme, čo chcem povedať. Písmeno g): zasiela uznesenia prijaté 

na zasadnutí komisii v elektronickej forme poslancom miestneho zastupiteľstva v súlade 

s právnymi predpismi o ochrane osobných údajov. Čiže len uznesenia zastupiteľstva, nie 

zápisnice, aby bolo jasné a zrejmé, ale uznesenia zastupiteľstvá, pardon, uznesenia komisií, nie 

zastupiteľstva poslancom a to tak, aby bolo v podstate zadosťučinené aj zákonu o ochrane 

osobných údajov. V prípade, ak sú tam nejaké osobné mená tak, aby sa tieto v podstate 

nespomínali. Ďakujem veľmi pekne. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Čiže tento Váš dopyt postúpime pani 

Kovalčinovej, ktorá sa podieľa majoritnou mierou na spracovaní a príprave nového 

rokovacieho poriadku a budeme sa tým zaoberať. Ďakujem pekne. Ak sa do bodu Dopyty 

poslancov nikto nehlási, pokračujeme bodom č. 9. 

 

Bod. 9 Rôzne 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Bodom č. 9 je bod Rôzne. Nech sa páči, pán poslanec Lipták. 

 

p. Lipták: Dobrý deň, vďaka za slovo. Ku kolegom dvom, predrečníkom by som chcel 

povedať jednu vec, že by bolo dobré možno si naštudovať, čo sú interpelácie a čo sú dopyty, 

lebo mám pocit, že ste sa ani jeden netrafili, ale nevadí. Dovoľte, ja mám tri veci na vás páni 

poslanci. My sme na Komisii legislatívno-právnej minulý týždeň prejednávali kade čo a okrem 

iného som otvoril tému parkovania na celej Terase a prijali sme jedno, nebudem vysvetľovať. 

Alebo poviem pointu tohto návrhu a prečo chceme, aby sa vlastne iniciovalo toto stretnutie, 

toto rokovanie. Čím ďalej, tým viacej máme problémy s parkovaním na Terase a tie problémy 

vznikajú kvôli tomu, že tu vznikajú nové developerské projekty, ktoré si riešenie parkovania 

predstavujú po svojom, a to spôsobuje problémy v parkovaní, keď to môžem nazvať, toho 

pôvodného obyvateľstva. A preto si myslím a celá komisia sa jednoznačne uzniesla na tomto 

návrhu, ktorý si dovolím prečítať: Odporúča starostovi Mestskej časti Košice-Západ 

inicializovať pracovné stretnutie k návrhu riešenia statickej dopravy na území Mestskej časti 
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Košice-Západ do 7.6. My sme si dovolili dať ten dátum, lebo potom prídu prázdniny, to už 

budeme mať pomaly september a vlastne dokým sa preberieme, bude celý rok preč. A ide nám 

o to, aby si páni poslanci všetci sadli za stôl a spolu s dopravákmi sa zamysleli nad tým a prijali 

aj tento rok riešenia, čo sa týka regulácie dopravy na území Mestskej časti Košice-Západ, lebo 

tá situácia je stále horšia a horšia a stále nám pribúdajú nové investičné a developerské 

projekty. Včera sme tiež jeden riešili na magistráte, z ktorého budú tiež zaujímavé dôsledky, 

takže len toľko k tomu. Ďalšia vec, čo je moja osobná iniciatíva. Rozhodol som sa, že oslovím 

všetkých poslancov v meste Košice, za mestské časti aj za mesto Košice, čiže aj vás. 

V súčasnej dobe je otvorený stavebný zákon a myslím si, že túto príležitosť by sme mali 

využiť, aby sme cez poslancov Národnej rady pripomienkovali stavebný zákon tak, ako sme ho 

posledné roky kritizovali, ak to tam nebolo. Posledné roky bolo toľko problémov a všetko sa 

točilo okolo stavebného zákona, ktorý dáva strašne mále právomoci mestským častiam, alebo 

mestu Košice, alebo aj obyvateľom, takže dostanete tento mail. Ja by som bol rád, keby ste sa 

do toho zapojili, lebo keď sa uzatvorí stavebný zákon, tak dlhé roky s ním nepohneme a zase 

budeme vyplakávať, že toto sa nedá, toto sa nedá a tak ďalej. Čiže počítam do dvoch týždňov 

ten mail dostanete všetci a bol by som rád, keby ste sa zapojili. Bude najprv výzva, že pošlite 

pripomienky, alebo veci alebo výhrady, ktoré vy ste mali k stavebnému zákonu za posledné 

roky. Dá sa to spracovať odborníkom a potom sa urobí veľké stretnutie k tomu, aby sa 

vypracovali konkrétne návrhy pre poslancov Národnej rady. A poslednú vec, ktorú mám, chcel 

by som opätovne poprosiť mestskú časť Západ, keby mohla na web stránke mestskej časti 

informovať o pripravovaných developerských projektoch, ktoré sa riešia na území mesta, ale 

týkajú sa Mestskej časti Košice-Západ. Už len pri začiatku, pri územných konaniach a tak 

ďalej, aby to tam bolo, lebo je veľa projektov, ktoré nám ušli len kvôli tomu, že sa to riešilo na 

úrovni magistrátu a človek nemôže sledovať všetko a každú web stránku. Keby to bolo na web 

stránke Mestskej časti Košice-Západ, ja by som  to uvítal. A žiadam o to už niekoľko rokov.  

To je asi všetko z mojej strany. Ďakujem pekne.   

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ja len, aby sme si ujasnili, pracovné 

stretnutie, ktoré navrhujete pán poslanec Lipták do 7.6. znamená to, že má byť aj uskutočnené 

do 7.6 alebo stačí keď bude zvolané do 7.6.? 

 

p. Lipták: To už jeden deň hore dole, by som povedal, ale aby sme dali aspoň nejaký termín, 

aby sme sa nestretli v novembri. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Nie, až tak nie. Dobre. Ja tam navrhnem nejaký termín tak, aby sa 

uskutočnilo to stretnutie určite do konca júna, aby sme to stihli pred prázdninami. Čo sa týka 

toho stavebného zákona a pripomienok. Ja len chcem povedať, že okrem poslancov Národnej 

rady, ktorí to môžu ďalej, samozrejme budú o tom hlasovať, môžu ďalej pripomienkovať, sme 

stále členom ZMOS, ktorý ma tiež kompetenciu pripomienkovať otvorené zákony, takže 

navrhujem potom aj viacerými kanálmi, s viacerými partnermi riešiť prípadné návrhy na zmenu 

legislatívy. Čo sa týka pripravovaných projektov, ktoré majú realizovať developeri v našej 

mestskej časti, ja som za to, nebránim sa takému návrhu. Tak isto som za to, aby sa na stránke 

mestskej časti zverejňovali aj ďalšie informácie. Postupne pracujeme, aj uvažujeme do budúcna 

aj na zmene a redizajne webovej stránky, kde by mali byť zakomponované aj konkrétne 

informácie, či o pripravovaných projektoch, či už nejakých prekopávkach, či o výskyte 

vrakoch, alebo prípadne nahlásených podnetoch. Ešte poviem k tým developerom, že na toto, 

aby sme mohli takéto informácie bližšie zverejňovať potrebujeme, lebo nie vždy o nich vieme, 

potrebujeme samozrejme informácie z mesta. Čiže budeme ich potom žiadať aj o tieto 

informácie, aby nám s predstihom toto posielali. Otázka je, k tomuto by sme sa mohli ešte raz 

vrátiť, že v akej fáze majú byť tieto informácie zverejňované, v akej fáze toho projektu, keď je 
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to len čisto zámer, alebo keď sa už podá návrh pred vydaním územného rozhodnutia, alebo 

otázka je, v ktorom momente by to malo byť komunikované ďalej. Dobre. Ďakujem. Nech sa 

páči pán poslanec Rovinský. 

 

p. Rovinský: Ďakujem za slovo. Vážený pán starosta, vážení páni poslanci. Moja pripomienka 

k tomu je asi taká, že keďže stavebným úradom je mesto Košice, tak mnohé informácie na 

mestské časti sa jednoducho nedostanú, pretože dostanú sa až následne, kedy často už je pozde. 

To iste je aj pri výrubových konaniach kedy starostovia a poslanci mestských častí sú tí 

poslední, ktorí sa o tom dozvedia. Pred chvíľočkou hovoril kolega, pán poslanec Rychnavský  

o oprave chodníkov. Možno si si všimol, že na chodníkoch sú čiary označujúce prekopávky 

vodárne, plynárne a tak ďalej. Čiže takéto veci pokiaľ mi nevieme darmo mi naplánujeme, 

napríklad opravu chodníka, keď zároveň je tam naplánovaná iná prekopávka. Ja by som 

poprosil, pán starosta, cez radu starostov pretlačiť, aby mestské časti boli informované a pre 

nás, pre poslancov mesta je to úloha, aby sme tlačili na mesto, aby tie informácie z mesta na 

mestskú časť šli. Dokedy nebude taká úprava, čiže napríklad ja sa venujem tým výrubovým 

konaniam, kde sa často dozviem aj o stavebných konaniach. Keby som nebol na tom konaní, 

tak neviem o tom, že napr. na rohu Rázusovej,  Rastislavovej, Štúrovej má vyrásť polyfunkčný, 

šesťposchodový barak. Viem o tom vďaka tomu, že som bol na konaní o povolení výrubu. Tak 

isto mnoho aktivít, ktoré je v mestskej časti, treba tam žiadať mesto Košice, aby mesto Košice 

dalo tieto informácie ihneď mestským častiam. Ďalšia vec, ja už ako kolega Dominik Karaffa 

potvrdí, bolo by dobré keby sa tým niekto zaoberal na mestskej časti, aby to sledoval, lebo 

poslanec je len človek, môže sa mu stať, že mu niečo ujde a ten zamestnanec pokiaľ to má 

v pracovnej náplni, tak snáď by mohol dohliadnuť na to, aby sme o tých rôznych investičných 

zámeroch vedeli čím skôr. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Ja si osobne myslím, môj názor na túto vec. Ja som 

to aj na poslednej rade starostov žiadal, niečo podobné. Je určite potrebné, aby sa spriechodnil 

ten tok informácii medzi mestskými časťami a mestom. A tak isto medzi ďalšími subjektmi. Ja 

som na poslednej rade starostov navrhoval som to, aby mesto bolo správcom systému, kde by 

boli zaznamenané všetky siete. Uľahčilo by to život všetkým mestským častiam, aj mestu ako 

takému. A ušetrilo by to samozrejme aj nejaké náklady. Čiže obdobne, aj v tejto veci, malo by 

byť mesto tým gestorom takéhoto informačného systému. Následne, ak to bude sfunkčnené, nie 

je problém, aby mestská časť, minimálne naša, alebo aj iné mestské časti preberali tieto 

informácie a ďalej ich zverejňovali na svojich webových stránkach. Ja si myslím, že je také 

technické riešenie a nie je nevyhnutné sa nejakým spôsobom dopracovávať a dolovať takéto 

informácie z mesta, ale malo by to byť práve automatické a automatický prenos týchto 

informácii by mal ísť z mesta na mestské časti. Takže ďakujem. Pán poslanec Lipták, ja Vás 

poprosím, prihláste sa do rozpravy, lebo s faktickou nemôžete reagovať sám na seba. Dobre. 

A teraz poprosím pána poslanca Karaffu, zatiaľ. 

 

p. Karaffa: Ďakujem za slovo. Ja by som rád reagoval na to, čo tu odznelo. Včera sme to riešili 

na Majetkovej komisii na meste. Pokiaľ ide o informovanie o prekopávkach, vlastne ide 

o takéto dva problémy, resp. dve možnosti kedy sa robia prekopávky. Buď je to havarijný stav 

a to sa nedá vopred oznámiť, keď praskne potrubie, alebo potom je druhá možnosť a to sú 

plánované aktivity. Lenže tam, ja som sa na to pýtal, či mesto komunikuje so sieťarmi 

a dodávateľmi energii. Tam mi bolo vysvetlené, že tá komunikácia je veľmi ťažká, pretože 

veľmi ťažko sa plánuje, tak mi to bolo vysvetlené. Veľmi ťažko sa plánujú konkrétne termíny, 

keď niekedy tie firmy nevedie povedať kedy dosiahnu to, ktoré štádium v rámci toho 

stavebného konania, kým si vybavia všetky povolenia a potom to niekedy vyzerá tak, že nám 

v podstate samospráva urobí novú cestu, nový chodník a rok na to si nejaká spoločnosť, či sú to 
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vodárne alebo plynárne, teplárne prerobia svoje potrubie, rozbijú ten povrch a v podstate sa to 

robí nanovo. Podľa mojich informácii sa snaží momentálne vyvíjať mesto takú aktivitu smerom 

k týmto dodávateľom, aby upravili podľa možností celú túto šírku nielen časť, ktorú 

vyfrézovali. Bola tam ešte jedná poznámka, keďže idem na záznam, tak možno, ak to niekto 

sleduje, tak ho to zaujme. Pokiaľ ide o tie informácie a súhlasím s tým čo odznelo, nie každý, 

asi nikto nemá čas, sledovať stránky všetkých inštitúcii, úradov, či už štátnych alebo 

samosprávnych. Mesto Košice má potom, ako bola vytvorená nová stránka, má značne 

rozšírené správy, ktoré sa dajú získať cez prehliadač RSS. Rovnako aj Mestská časť Západ 

umožňuje, minimálne tam má aktuality, čiže ak má záujem občan vedieť, čo sa deje na meste 

v oblasti stavebných územných konaní, v oblasti prenájmu majetku, v prípade verejných súťaží, 

dražby, tak tieto informácie si vie zabezpečiť tak, že si do svojho prehliadača stiahne rozšírenie 

RSS reader a tieto informácie mu potom budú nabiehať. Ale to už ďalej musí na stránke mesta 

si od kliknúť jednotlivé položky. Rovnako sa to dá aj na mestskej časti, že pokiaľ by došlo 

k tomu, že mestská časť by začala zverejňovať aj tie informácie, o ktorých hovorili kolega 

Rovinský s kolegom Liptákom, tak v rámci aktualít, alebo možno nejakej inej ďalšej 

samostatnej položky by sa k týmto informáciám vedeli ľudia dostať relatívne rýchlejšie. Čiže 

toľko z mojej strany. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Keď si všimnete web stránku našej mestskej časti 

je tam mnoho odkazov. Ako som vravel, ja som za to, aby sme zverejňovali takéto informácie, 

len je potrebné možno redizajnovať celú web stránku mestskej časti tak, aby to bolo prehľadné. 

Snažíme sa zverejňovať tie najpodstatnejšie informácie v sekcii aktuality. Nebol by som rád, 

aby boli ľudia zahltení a nevedeli sa, museli by sa preklikať potom cez desať stránok ku tej 

konkrétnej aktualite. Tých prekopávok, alebo tých stavebných vecí je viacej, takže denne by 

sme, do  týždňa by sme pridávali dve, tri prekopávky. Čiže ja by som bol za to, aby to bola 

samostatná sekcia neskôr, tak aby to bolo priehľadné a aby sa každý dostal čo najjednoduchšie 

k požadovanej informácii. Čo sa týka toho frézovania, ako ste spomínali pán poslanec, ja som 

tak isto za to, aby chodníky pri prekopávkach, pri frézovaní boli opravované v celom profile 

a v prípade cesty, aby bola cesta opravená po takomto frézovaní, alebo opravách aspoň 

v polovičnom profile. Dobre. Nech sa páči, pán poslanec Lipták. 

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Zaznela otázka, že kedy si to predstavujem, aby to bolo na web 

stránke Mestskej časti Košice-Západ a tak moja odpoveď je, že čo najskôr, keby sa dalo. 

K tomu redizajnu a týmto veciam, čo sa tu diskutovalo. Priznám sa mesto Košice robilo tiež 

redizajn svojej web stránky, s ktorou nie som absolútne spokojný a vysvetlím prečo. Pretože ja 

ako užívateľ web stránky samosprávy si predstavujem stránku úplne ináč. Ja poviem príklad. 

Budem chcieť zistiť napríklad aké boli stavebné konania na Luníku I v roku 2017, tak si zadám 

Luník I - 2017 - stavebné konania a mám odpoveď na svete. Takto to nefunguje. Čiže, keď sa 

chcem dopracovať k nejakej informácii, môžete si zobrať dovolenku, alebo celý víkend 

a môžete hľadať, lúštiť. RSS je krásna vec, ale RSS je o budúcnosti, nie o minulosti. A ja si 

takto predstavujem tú web stránku, že keď si dáte Bernolákovu 24, ktorú sme riešili minulý a 

predminulý rok, tak na meste Košice vám nevyhodí nič, ako keby to neexistovalo. Alebo dajte 

si tam Richard Raši, alebo niečo a vyskočia vám tam dve správy o tom. Čiže k tomu som chcel, 

že tá stránka pekne vyzerá a že je modrá a žlté písmo a tak ďalej a kolónky je super vec. Ale 

dôležité je, akým spôsobom sa dopracujem na tej stránke k informáciám. A ja si predstavujem 

tak, ako som povedal ten príklad, jednoduchá vyklikávačka a viem sa dopracovať. Aj tie 

stavebné konania sa dajú rozdeliť na územné konanie, o povolenie stavby, stavebné povolenie. 

Tak si to nejak predstavujem aj na úrovni mesta aj na úrovni mestskej časti. Čiže takto. A keď 

sme hovorili o tých prekopávkach, mám jednu prosbu. Tu vedľa ako je nábytok Luna, Kebab, 

tam má Orange vyznačené na chodníku, na novom chodníku, že bude robiť prekopávku a ide 
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nám zarezať viac ako meter do trávnika, na ktorom našťastie ešte nie sú žiadne stromy, alebo 

bohužiaľ a keď nám urobí ten kábel presne v strede toho trávnika, tak tam v živote nič 

neposadíme. Či by sa nedalo s Orange, neviem na akej úrovni rokovať, aby si to posunuli buď 

bližšie k chodníku, alebo rovno pod chodník, ktorý je rozkopaný, rozbitý. Lebo keď nám takto 

káble pretnú všetky trávniky na Terase, tak o 15 rokov nebudeme mať žiadne stromy na Terase. 

Ďakujem pekne. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Stotožňujem sa s týmto návrhom. Ja to pociťujem 

podobne. Čo sa týka web stránky mesta je veľký problém dopracovať sa k informáciám. Bol by 

som veľmi nerád, ak by to takto dopadlo pri prípadnom redizajne web stánky mestskej časti. Ja 

som za to, aby boli zachované všetky informácie resp. malo by sa tým redizajnom dosiahnuť 

nie to, že sa stratia staré informácie, ale to, že všetky aj tie staré, aj tie nové informácie budú 

priehľadne usporiadané na web stránke tak, aby návštevník web stránky vedel si informáciu čo 

najjednoduchšie nájsť a aby sa v tom celom nestratil. Dobre. Ďakujem veľmi pekne za 

príspevky k bodu Rôzne.  

 

Vyhlasujem prestávku.  

 

Rokovanie miestneho zastupiteľstva bude pokračovať o 15 hodine slávnostným odovzdávaním 

ocenení Mestskej časti Košice-Západ a starostu Mestskej časti Košice-Západ vo veľkej sále 

Átrium klubu, v Zuzkin park 4, kde sa na Vás teším. 

 

 

 

Overili: 

 

 

JUDr. Ing. Peter Huba, PhD.,  v.r. dňa: 30.05.2019 

 

MUDr. Igor Jutka, MPH,  v.r. dňa: 30.05.2019 

 

 

 

 

 

 

Mgr. Marcel Vrchota, v.r. 

starosta 

 

 

 

 

V Košiciach: 29.05.2019                     

 

Prednostka MÚ: JUDr. Jana Furmanová, v.r. 
 

 

Vyhotovila: PhDr. Kovalčinová 


